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Instrugoes: Os valores deie j nas questdes 1 e 2 s80 os dois tltimos digitos do seu nimero USP.
Vocé deve substitui-los antes de resolver estas questoes.

(2 pontor)
Resolva usando o simplex (tabular ou revisado) de duas fases 0 PLC dado pela formulagio abaixo.

Vocé deve utilizar a formulagao dada..
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3 ontos)

Considere o seguinte problema (primal) de programacio linear:
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a) Escreva a formulag&io do problema Lagrangeano (min-max) associado a (P):
' b) Escreva o dual (D) de (P). ‘ :

¢) Resolva graficamente (P) (no espaco das varidveis z; e z3) e (D).

d) As solugdes de (P) e (D) sao unicas? Sao degeneradas? Existe alguma rélagdo entre unicidade e
y degenerescenma para este par de problemas‘7 (exphque sucmtamente) :

) Resolva (P)-usando o simplex dual a partir da base associada a {3, z4}.
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3 ponta)

'Seja B unia base 6tima de

min dz
s.a Az =10
x>0
onde A € R™*™, b R™ e ¢ € R". Considere o problema modificado

. Do min 'z
(PM){ sa Az=0b+Xd
z>0
onde \€ Ry ed e R™. |
a) Mostre.que (PM) nunca poder4 ser ilimitado, independentemente dos valores de ) e d.

b) Fornega uma condigio necesséria e suficiente sobre o vetor d para que B permaneca 6tima em
(PM) com qualquer valor de A 3 0.



(2 portos)

Seja A € IR™ ™ uma matriz simétrica, e ¢ € IR". Mostre que se

min cx
s.a Az >c
rz € IR"

possui solugdo 6tima, entdo existe uma solugao étima z* que satisfaz z* > 0 e Az* = c.



Con51dere a fungao achaviavel(A,b) que, dados A € R™" e b € R™, retorna (se existir) uma
solucao do sistema linear :
: TAz <b
‘'z € R"
ou um cédigo especial (nil). caso o sistema seja invidvel.

Escreva o cédigo de uma fungﬁo proglin(A,b,c) para resolver o

- min - dz
(PLC){ sa Az =1b
' " x>0

retornando uma solugio étima z* (se ex1st1r) ou os c6digos (nil) se o problema é invidvel e (1nf )
se o problema ¢ ilimitado. : TARIE, X

Obs: Vocé pode usar uma sintaxe préxima de C ou Optave, o que achar mais simples. Vocé nio
deve implementar o simplex.



